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Texte de la question

M. Emmanuel Taché alerte Mme la ministre de l'agriculture, de l'agro-alimentaire et de la souveraineté
alimentaire sur la situation très préoccupante de la faune sauvage en Camargue, à la suite de la résurgence de
l'influenza aviaire hautement pathogène. En janvier 2026, une mortalité anormale d'une cinquantaine de cygnes
a été constatée dans les marais proches des Saintes-Maries-de-la-Mer ; les analyses ont confirmé la présence
d'un virus IAHP. En réponse, une zone infectée couvrant Arles et les Saintes-Maries-de-la-Mer a été instaurée,
après la découverte d'autres cadavres d'oiseaux. Territoire majeur de biodiversité, la Camargue accueille de
nombreuses espèces emblématiques et migratrices. La contamination massive des cygnes fait craindre une
diffusion du virus à d'autres espèces patrimoniales, notamment les flamants roses, avec des conséquences
potentiellement irréversibles sur les écosystèmes locaux ainsi que sur l'attractivité touristique et économique du
pays d'Arles. Les services de l'État eux-mêmes soulignent que la menace de l'influenza aviaire demeure
durablement installée. Dans ce contexte, M. le député rappelle l'attachement du Rassemblement National à la
souveraineté alimentaire et environnementale et estime que l'État doit pleinement assumer ses responsabilités
régaliennes : prévention efficace des épizooties, soutien aux éleveurs et aux gestionnaires d'espaces naturels et
refus de toute dérive réglementaire européenne fragilisant la biosécurité nationale. Il l'interroge en conséquence
sur les conclusions sanitaires de cet épisode, les mesures de surveillance et de biosécurité mises en œuvre en
Camargue et leur articulation avec les activités d'élevage extensif, le renforcement durable des moyens des
services compétents, ainsi que sur les positions défendues par la France au niveau européen afin de préserver
la sécurité sanitaire et la souveraineté nationale ; il conclut en appelant à des engagements concrets pour
assurer la protection durable de la faune camarguaise, des éleveurs et des habitants des Bouches-du-Rhône
face à la menace persistante de la grippe aviaire.
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